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https://www.100test.com/kao_ti2020/646/2021_2022_2010_E3_80_

8A_E6_B3_A8_c46_646087.htm id="koie" class="zffg"> 一、销售

百分比分析法 1.假设前提 假设收入.费用.资产.负债与销售收

入之间有着固定的比例。 若：预计资产lt.预计负债 预计所有

者权益 则 剩余 【需要安排投资】 3.计算方法： 1)利用编制预

计会计报表的方法来预测： 基本步骤： (1)编制预计利润表 

①计算基期利润表各项目销售百分比=XX项目/基期销售收入 

②计算预计利润表的各项目=预计销售收入×基期利润表各项

目销售百分比 ③计算预计净利润=(预计销售收入-预计各项成

本费用)×(1-所得税率) ④计算留存收益增加额=预计净利润

×(1-股利支付率) (2)编制预计资产负债表 ①区分敏感项目与

非敏感项目(针对资产负债表项目) ②计算敏感项目的销售百

分比=基期敏感项目/基期销售收入 ③计算预计资产.负债.所有

者权益 预计资产：非敏感资产--不变 敏感资产=预计销售收

入×敏感资产销售百分比 预计负债：非敏感负债--不变 敏感

负债=预计销售收入×敏感负债销售百分比 预计所有者权益

：实收资本--不变 留存收益=基期数 增加留存收益 ④预算需

从外部追加资金=预计资产-预计负债-预计所有者权益 2)公式

法 公式 追加资金需要量=Δ资产-Δ负债-Δ留存收益 =Δ收入

×敏感资产销售百分比-Δ收入×敏感负债销售百分比-预计

净利润×(1-股利支付率) 【例题1】 (2007年)丁公司2006年的

敏感资产和敏感负债总额分别为1600万元和800万元，实现销

售收入5000万元。公司预计2007年的销售收入将增长20%，留

存收益将增加40万元。则该公司采用销售百分比法预测2007



年的追加资金需要量为()万元。 A.80.00 B.93.33 C.120.00

D.160.00 【答案】C 【解析】追加资金需要量=5000×20%

×(1600/5000-800/5000)-40=120.00万元 【例题2】 (2008年)甲公

司采用销售百分比法预测资金需要量，预计2005年的销售收

入为7200万元，预计销售成本、营业费用、管理费用、财务

费用占销售收入的百分比分别为78%、1.2%、14.6%、0.7%，

适用企业所得税税率为33%。若甲公司2005年计划股利支付率

为60%，则该公司2005年留存收益的增加额应为()万元。

A.78.408 B.106.128 C.117.612 D.159.192 【答案】B 【解析】留

存收益增加额=净利润×(1-股利支付率)=7200

×(1-78%-1.2%-14.6%-0.7%)×(1-33%)×(1-60%)=106.128万元

。 【例题3】 (2008年)运用预计资产负债表和预计利润表预测

资金需要量时，下列各项中属于预测企业计划年度追加资金

需要量计算公式因子的有()。 A. 计划年度预计留存收益增加

额 B. 计划年度预计销售收入增加额 C. 计划年度预计敏感资产

总额 D. 计划年度预计敏感负债总额 E. 基期销售收入额 【答

案】ABE 【解析】追加资金需要量=基期敏感资产总额/机器

销售额×预计年度销售增加额-基期敏感负债总额/基期销售

额×预计年度销售增加额-预计年度留存收益增加额，所以选

项ABE正确。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载

。详细请访问 www.100test.com 


